

Вопросы реализации государственной национальной политики в Пригородном муниципальном районе

Реализация государственной национальной политики осуществляется администрацией района и администрациями сельских поселений в тесном сотрудничестве и взаимодействии всех структурных подразделений.

Численность населения Пригородного района составляет около 101 тысяч человек.

В районе проживают представители более 25 национальностей, при этом осетины составляют 68,7% от общей численности населения, ингуши – 21,3%, русские – 8,3%, 1,7% - другие национальности.

Исходя из этого, администрация района выстраивает свою работу по реализации национальной политики.

Также администрация района проводит работу с органами местного самоуправления сельских поселений, направленную на сохранение национальной культуры как гармоничной целостности, осуществляет культурное сотрудничество на основе признания права культуры каждого народа и этноса на самобытность и целостность.

В районе реализуется утвержденный постановлением главы АМС МО Пригородный район «План мероприятий по реализации в Пригородном районе Республики Северная Осетия – Алания Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года.

Также в августе 2024 году был утвержден «План мероприятий по реализации в 2024 - 2026 годах Основ государственной политики по сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей в Пригородном муниципальном районе».

На территории района созданы условия для получения образования всех граждан, не зависимо от их национальности, вероисповедания и места проживания.

Администрация района совместно с администрациями сельских поселений направляет усилия на формирование системы образования и воспитания, содействует воспитанию у граждан интереса, любви и уважения к культурному наследию своего народа, к культуре других народов.

Так, за отчетный период проведены мероприятия, приуроченные к памятным датам в истории народов России, в том числе: Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 г. г., Дню России, Дню памяти и скорби, Дню памяти воинов-интернационалистов, Дню государственного флага РФ, Дню народного единства, Дню Конституции РФ.

Во всех образовательных учреждениях Пригородного района организовываются тематические уроки памяти, мужества и встречи с участниками СВО для разъяснения целей и задач СВО и укрепления патриотизма среди молодежи.

В школах района присваиваются имена Героев классам, устанавливаются стенды, памятные доски и открываются «Парты Героя»,

музеи, увековечивающие память выпускников, героически погибших при исполнении воинского долга в специальной военной операции на территории Украины.

В рамках Всероссийской акции по сохранению исторической памяти «Верни герою имя» ежегодно проводится работа по приведению в надлежащий вид всех воинских мемориалов и захоронений, памятников и обелисков. Уборка прилегающей к ним территории ведётся на регулярной и постоянной основе.

В целях улучшения межнациональных отношений в образовательных учреждениях района проводятся месячники по противодействию экстремистским проявлениям, воспитанию толерантности, культуры и мира, где используются различные формы проведения культурных и спортивно-массовых мероприятий, в том числе классные часы, круглые столы, а также празднование государственных и религиозных праздников.

В активном взаимодействии с районным отделением Международного общественного движения Высший совет осетин «Стыр Ныхас», национально-культурным обществом «Даймохк», «Советом Старейшин Северной Осетии» при главе АМС Пригородного муниципального района, религиозными и общественными организациями ведётся работа среди населения по предупреждению возникновения конфликтных ситуаций на межнациональной и межрелигиозной почве, а также в сфере духовно-нравственного воспитания молодежи и пропаганды толерантных отношений среди жителей и сохранение этнокультурного наследия.

В сельских поселениях с совместным проживанием осетинской и ингушской национальностей при участии Министерства Республики Северная Осетия – Алания по национальной политике и внешним связям в 2024 году было проведено 5 круглых столов, направленных на сохранение добрососедских отношений, поддержание мира и согласия в районе.

Работа по реализации национальной политики строится также во взаимодействии с органами внутренних дел.

Налажена системная работа, направленная на адаптацию и интеграцию мигрантов и недопущение социального иждивенчества, а также приема несовершеннолетних в учебные заведения.

В рамках предупреждения экстремистских проявлений администрацией района совместно с ОМВД и прокуратурой района периодически проводятся встречи с лидерами политических партий и с представителями религиозных конфессий. Настоятели православных храмов, имамы мечетей приглашаются на все проводимые в районе мероприятия по предупреждению возникновения конфликтных ситуаций и укреплению межнационального взаимопонимания.

В соответствии с графиком рабочая группа администрации района по организации проведения профилактических бесед оказывает содействие в адаптации к мирной жизни лицам, добровольно прекратившим террористическую и экстремистскую деятельность, родственникам членов международных террористических организаций, и лицам, отбывшим

наказание в исправительных учреждениях и вернувшимся к местам постоянного проживания, а также с прошедшими обучение в зарубежных исламских учебных заведениях.

Ежемесячно в Министерство по национальной политике и внешним связям предоставляется информация о результатах мониторинга состояния общественно-политической ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в Пригородном муниципальном районе.

В работе администрации используется необходимый материал, размещаемый ежедневно в государственной информационной системе мониторинга (ГИСМ ФАДН) в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.

Представители АМС Пригородного муниципального района принимают участие в мероприятиях, направленных на реализацию национальной политики и укрепление межнациональных отношений.